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ROMÂNIA MERITĂ MAI MULT! 
Alegerile pentru Parlamentul European din 26 mai sunt extrem de importante 
atât pentru România, cât și pentru Uniunea Europeană. 

Confruntându-se în prezent cu mari provocări, Uniunea Europeană se află acum 
în fața unor răspunsuri decisive. Cum va arăta construcția europeană în anii care 
vin, în ce fel vor fi rezolvate marile probleme cu care se confruntă? În ce mod vor 
fi armonizate interesele individuale ale statelor? – sunt întrebări la care vor tre-
bui să răspundă cetățenii europeni, prin votul lor din 26 mai. 

Rezultatele acestor alegeri vor fi importante, în egală măsură și pentru România, 
ca țară membră a Uniunii Europene. Daca o vor duce la consolidarea poziției 
noastre în UE sau, din contră, o vor slăbi, rămâne de văzut. Un lucru este cert – 
PSD va fi și mai departe un apărător al intereselor României la nivelul instituțiilor 
europene, așa cum a demonstrat-o până acum. 

Mesajul cu care venim în fața românilor este acesta – merităm mai mult ca stat și 
vom face totul ca vocea noastră să fie auzită la nivelul Parlamentului European. 
Nu mergem acolo să facem act de prezență, ci să apărăm interesele României și 
ale românilor. 

Asta înseamnă, în primul rând, eliminarea standardelor duble pentru Europa de 
Est. Exemplele acestor standarde duble sunt multiple – de la subvențiile inegale 
din agricultură la diferențele de calitate ale produselor alimentare, de la blo-
carea accesului în spațiul Schengen la tratamentul inegal în ceea ce privește 
organizarea judiciară. Pe fiecare dintre aceste capitole vom avea o  poziție in-
transingentă. 

Dar apărarea intereselor României înseamnă, în viziunea noastră, și o mai mare 
convergență cu nivelul de viață din Uniunea Europeană. PSD  nu dorește să ex-
tragă România din Europa, ci, din contra să facă din țara noastră un membru 
indispensabil al Uniunii Europene. Pentru aceasta, parlamentarii noștri se vor 
bate pentru a atrage mai multe fonduri și oportunități de dezvoltare. Așa cum 
am reușit să aducem mai multă prosperitate în plan intern, la fel vom reuși și la 
nivelul instituțiilor europene.  

Vom fi activi și insistenți în conceperea instrumentelor și politicilor care au im-
pact asupra țării noastre și vom veghea ca ele să fie puse în acord cu interese-
le noastre. România a pierdut enorm prin indolența, incompetența sau reaua 
credință a unor europarlamentari  români care au înțeles să-și urmeze propriul 
interes lovind în interesul României. Acest sabotaj, asumat sau tacit, trebuie să 
înceteze!

Credem că România și românii merită mai mult la nivelul UE. Prin poziția pe care 
o susținem, nu cerem ceva care nu ni se cuvine. Cerem doar să ni se respecte, la 
adevărata valoare, rolul și statutul de stat membru. Cu acest crez merge PSD în 
aceste alegeri. 
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MUNCĂ ȘI JUSTIȚIE SOCIALĂ
Vom milita pentru introducerea unui salariu minim unitar la nivelul 
Uniunii Europene pentru companiile multinaționale. Astfel, munci-
torii români vor fi plătiți la standarde europene.

Vom promova politici pentru protejarea drepturilor lucrătorilor in-
diferent de statele lor de origine și de statele în care își desfășoară 
activitatea. Fiecare angajat trebuie să beneficieze de contract de 
muncă ce prevede: salarii echitabile, condiții mai bune de muncă, 
asistență medicală, pachete de beneficii pentru copii, tichete de 
masă și de vacanță, facilități de transport, programe de perfecțio-
nare profesională etc.

Vom susține un program dedicat pentru angajații companiilor care 
folosesc intens robotizarea, astfel încât, pentru persoanele dispo-
nibilizate ca urmare a digitalizării, compania să plătească CASS la 
nivelul salariului minim pe economie între 1 și 3 ani.
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INFRASTRUCTURĂ ȘI TRANSPORTURI
Europarlamentarii PSD vor face front comun cu deputații din alte 
state membre care împărtășesc politici similare pentru a susține:

Finalizarea închiderii culoarelor TEN-T CORE în domeniul rutier
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Finalizarea închiderii culoarelor TEN-T CORE în domeniul feroviar

Finalizarea închiderii culoarelor TEN-T CORE în domeniul naval
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Pentru a atinge aceste obiective Europarlamentarii PSD se vor im-
plica, vor urmări și vor susține:

 ■ Toate inițiativele care propun reducerile întârzierilor ce apar în 
implementarea proiectelor de infrastructură mare;

 ■ Prioritizarea planificării și implementării proiectelor aferente 
rețelei TEN-T CORE - integrarea procesului decizional;

 ■ Integrarea procesului de autorizare a proiectelor aferente rețe-
lei TEN-T CORE - toate autorizațiile și avizele trebuiesc acordate 
de către o singură autoritate (One-Stop Shop);

 ■ Impunerea de limite temporare clar definite pentru etapele 
aferente planificării și implementării proiectelor din rețeaua 
TEN-T CORE.

Reguli egale de acces pe piața europeană pentru companiile ro-
mânești de transport de mărfuri și persoane.

Pentru a atinge aceste obiective Europarlamentarii PSD se vor im-
plica, vor urmări și vor susține:

 ■ Eliminarea tuturor obstacolelor birocratice și a costurilor supli-
mentare impuse transportatorilor români;

 ■ Protejarea intereselor transportatorilor români pe fondul pro-
tecționismului în creștere al unor State Membre ale UE;

 ■ Apărarea intereselor transportatorilor români în situațiile în 
care propunerile legislative înaintate Parlamentului European 
conțin prevederi  de natură a prejudicia transportatorii români, 
cum ar fi cele cuprinse în  Pachetul Mobilitate 1,  de modificare 
a legislației europene în domeniul transporturilor rutiere, pu-
blicat de CE pe 31.05.2017 (aplicarea regulilor detașării la trans-
porturile rutiere internaționale, cu exceptarea tranzitului și a 
transportului bilateral, definit extrem de restrictiv, restricționa-
rea cabotajului prin introducerea unei perioade de „răcire” (co-
oling-off) de 5 zile; interzicerea efectuării perioadei de repaus 
săptămânal normal în cabină; întoarcerea acasă a șoferilor cel 
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puțin o dată la patru săptămâni, obligația dotării tuturor auto-
vehiculelor care efectuează operațiuni de transport internațio-
nal cu tahograf inteligent până la sfârșitul anului 2024).

Vom vota împotriva prevederilor din Pachetul 1 de mobilitate în pri-
vința detașării lucrătorilor, reglementări care conduc la discriminări 
față de cetățenii și companiile din Estul Europei. Restricțiile intro-
duse privind accesul la piețele internaționale de transport rutier și 
creșterea costurilor operațiunilor pentru transportatorii rutieri vor 
determina noi prețuri pentru serviciile de transport și pentru bunuri, 
ceea ce va afecta competitivitatea firmelor românești de transport 
și va conduce la falimentarea acestora.

Vom solicita reluarea dezbaterilor în cadrul Comisiei TRAN (de spe-
cialitate) pentru eliminarea unor prevederi care determină falimen-
tul firmelor din domeniul transporturilor din România: 

 ■  impunerea ca transportatorii să calculeze și să plătească diferi-
te salarii naționale pentru un șofer într-o lună;

 ■ nerespectarea conceptului de plată egală pentru muncă ega-
lă, tarifele primite de transportatorii estici (sub 1 euro/km) fiind 
mult mai mici decât cele primite de transportatorii vestici (1,5 
euro/km) pentru același serviciu de transport; 

 ■ interzicerea efectuării repausului săptămânal normal al șoferi-
lor profesioniști prin utilizarea dotărilor pentru odihnă din cabi-
na camionului.
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SĂNĂTATE
 ■ Pacienții români au dreptul sa aibă acces la aceleași medica-

mente ca și orice pacient european. 

 ■ Înființarea registrelor europene a bolilor rare și asigurarea unor 
prețuri accesibile pentru medicamente prin proceduri europene 
de achizitie.

 ■ Instituirea obligatiei pentru producatorii de medicamente de a 
fi prezenți cu toate produsele în toate țările europene. 

 ■ Asigurarea accesului pacienților români la toate serviciile medi-
cale disponibile în UE.

AFACERI EUROPENE
 ■ Vom milita pentru apărarea drepturilor românilor la nivel european. 

 ■ Vom combate activ abuzurile, vom lupta împotriva celor care 
vor să taie drepturile românilor, vom susține ca legislația euro-
peană să fie respectată de către toți fără discriminare. De prea 
mult timp românii au fost considerați cetățeni de rang secund. 
Este timpul să prezentăm părțile bune ale României, să avem 
încredere în români și în dreptul lor de a decide.

 ■ Vom lupta pentru taxarea corectă a tuturor companiilor care 
activează în Europa. Companiile trebuie să plătească taxele 
acolo unde se înregistrează profiturile. Legislația europeană 
existentă trebuie să fie implementată pentru a se asigura re-
surse bugetare adecvate pentru toate statele membre. Ne do-
rim un regim de taxare echilibrat, coerent, stimulativ pentru 
statele membre. Dorim ca avantajele fiscale preferențiale ofe-
rite de anumite state membre anumitor companii să dispară.

 ■ Vom milita pentru un tratament egal în domeniul justiției și 
protejarea drepturilor fundamentale ale cetățeanului. Avem 
nevoie de un echilibru real al puterilor în stat, de protejarea 
drepturilor fundamentale ale cetățeanului și de un sistem judi-
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ciar independent. Dreapta politică a folosit timp de mai mulți 
ani justiția din România în interesul propriu. Acum dorește să 
controleze justiția europeană. 

 ■ Vom lupta pentru un sistem judiciar independent de politic. 
Trebuie să terminăm cu folosirea justiției în luptele politice 
sau în luptele dintre statele membre. Fiecare stat are, conform 
Constituției, dreptul la propria organizare judiciară. Cooperarea 
este utilă, dar mecanismele de verificare trebuie să fie aplica-
te corect, tuturor, fără discriminare. Orice mecanism trebuie să 
fie transparent, limitat în timp, fără intervenții politice. În acest 
sens, MCV reprezintă un sistem epuizat și ineficient ce a fost 
folosit politic, și trebuie schimbat imediat.

 ■ Vom susține lupta împotriva corupției și Directiva Europeană 
privitoare la prezumția de nevinovăție, care se referă inclusiv la 
drepturile fundamentale ale cetățeanului. Dar vom continua să 
ne opunem vehement tendințelor de ingerință în justiție din 
partea serviciilor secrete, a unor oameni politici și chiar ofici-
ali europeni, care și-au dorit stabilirea unor ținte în funcție de 
apartenența politică sau administrativă, și nu în funcție de de 
vinovăție. Dreptatea trebuie să fie aplicată non-discriminatoriu 
la nivelul întregii Uniuni Europene, iar procurorii și judecătorii 
trebuie să fie lăsați să aplice actul de justitie fără presiuni, fără 
comenzi, fără ordine venite din zone obscure.

 ■ Vom milita pentru aderarea României la zona euro. România 
își propune să se implice mai mult în stabilirea deciziilor eco-
nomice și financiare la nivel european. Vrem ca țara noastră să 
conteze mai mult. Ne dorim ca România să aibă mai multă in-
fluență și să poată juca la cel mai înalt nivel, pe măsura ponde-
rii sale la nivel european. Este important în acest sens ca țara 
noastră să adere la zona euro. Aderarea trebuie să fie realizată 
în așa fel încât țara și populația să fie bine pregătite.
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POLITICA EXTERNĂ
Europarlamentarii români PSD vor acționa pentru creșterea rolului 
decizional și influența României ca stat membru al UE.

Consolidarea profilului României în UE este una dintre prioritățile 
centrale ale României.

România susține consolidarea relațiilor Uniunii cu partenerii strate-
gici și globali. Parteneriatul transatlantic rămâne unul din obiecti-
vele centrale ale politicii externe a României, dar și ale Uniunii. 

 ■ Participarea activă la dezbaterea privind viitorul proiectului eu-
ropean, cu promovarea consecventă a obiectivelor și interese-
lor României și ale cetățenilor români; 

 ■ Implicarea activă pentru protejarea drepturilor şi intereselor 
cetăţenilor români ce lucrează în Marea Britanie, care nu tre-
buie să fie afectate de Brexit. În general, o participare mult mai 
activă la procesul decizional comunitar, pe măsura importanţei 
pe care o are România, al şaselea stat ca relevanţă din UE27; 

 ■ Continuarea demersurilor de finalizare a Mecanismului de Co-
operare și Verificare, prin internalizarea procesului de monitori-
zare a condiționalităților din cadrul său, prin promovarea activă 
în dialogul cu interlocutorii europeni a progreselor României în 
materie de reformă a justiției și de combatere a corupției; 

 ■ Menținerea angajamentului privind aderarea la spațiul Schen-
gen, de natură să contribuie la întărirea securității frontierelor 
externe ale UE și la consolidarea securității interne a UE în an-
samblul său; 

 ■ Evidențierea contribuției substanțiale a României la asigurarea 
securității frontierei externe a UE;

 ■ Implicarea activă în implementarea urgentă de soluții adecvate 
la fenomenul migrației, care să trateze problema la sursă, în țări-
le de origine, dar și cu sprijinirea statelor de tranzit și a celor din 
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proximitatea zonelor de conflict care găzduiesc deja un număr  
mare de refugiați, promovând o abordare coordonată și unitară;

 ■ Sprijinirea și eficientizarea Parteneriatului Estic, instrument 
important pentru obiectivul României de proiectare a stabilită-
ții democratice, stabilității și securității în vecinătatea sa estică; 

 ■ Evidențierea contribuției substanțiale a României prin Promo-
varea combaterii și prevenirii antisemitismului, xenofobiei, ra-
sismului, intoleranței, inclusiv prin intermediul Alianței Interna-
ționale pentru Memoria Holocaustului (IHRA). 

Europarlamentarii români PSD vor acționa pentru consolidarea re-
lației euroatlantice ca obiectiv major de politică externă – Dezvol-
tarea, aprofundarea și extinderea relațiilor UE-SUA și UE-Canada în 
domeniile de interes comun, astfel încât toți cetățenii europeni să 
poată beneficia pe deplin și în mod egal de oportunitățile Acordului 
Economic și Comercial Cuprinzător. Totodată, vor acționa în cadrul 
UE pentru a determina o decizie a Guvernului SUA de eliminare a 
vizelor impuse cetățenilor români.

 ■ Demersurile de punere în valoare și funcționare optimă a Task 
Force-ului bilateral pentru aplicarea Declarației Comune pri-
vind Parteneriatul Strategic pentru Secolul XXI trebuie conti-
nuate;

 ■ O atenție deosebită va fi acordată stimulării prezenței militare 
americane în UE și în România, în contextul regional cunoscut, 
inclusiv prin cooperarea pentru implementarea adecvată a de-
ciziilor relevante ale Summit-ului din Polonia. 

 ■  Menținerea vizelor solicitate cetățenilor români pentru accesul 
pe teritoriul SUA reprezintă o practică discriminatorie față de 
cetățenii europeni români și reprezintă o decizie neconformă 
în raport cu statutul de partener strategic al României pentru 
SUA și contributor important la efortul comunității internațio-
nale de combatere a terorismului internațional.
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Europarlamentarii români PSD vor continua demersurile de susți-
nere fermă și consecventă a procesului de integrare europeană a 
Republicii Moldova 

 ■ Sprijinirea  continuării proiectelor în domeniul energetic, al 
transporturilor și infrastructurii, de conectare fizică prin Ro-
mânia la spațiul european: finalizarea gazoductului Iași-Un-
gheni-Chișinău, liniile electrice, podurile, proiectele de con-
strucție instituțională  sau cele de impact social, cum ar fi 
extinderea SMURD pe tot teritoriul Republicii Moldova, în do-
meniul sănătății, grădinițelor, culturii, formării elitelor prin bur-
sele de studii. 

 ■ O importanță deosebită va fi acordată susținerii aplicării Acor-
dului de Asociere UE-R. Moldova, inclusiv a componentei de li-
ber schimb și va fi urmărită obținerea unor progrese pe fond în 
cadrul negocierilor în formatul „5+2” în ceea ce privește dosarul 
transnistrean, care să respecte suveranitatea și integritatea teri-
torială a R. Moldova în frontierele sale recunoscute internațional.

Europarlamentarii români PSD vor promova obiectivul de transfor-
mare a  vecinătății  României,  inclusiv în Balcanii de Vest și în regiu-
nea Mării Negre, într-o zonă democratică de stabilitate, prosperita-
te, securitate și predictibilitate. 

 ■ Se va pune accentul pe consolidarea cooperării economice, in-
terconectare energetică și proiecte comune de infrastructură. 

 ■ În ceea ce privește zona Mării Negre, aceasta are o importanță 
strategică deosebită ca vecin direct al UE, iar stabilitatea regio-
nală și evoluțiile aferente statelor din regiune, precum și cone-
xiunile strategice pe care regiunea le realizează între Europa, 
Asia și Orientul Mijlociu trebuie să beneficieze de o atenție spo-
rită.

 ■ Europarlamentarii români PSD vor pleda pentru o implicare 
sporită a UE în regiunea Mării Negre și pentru consolidarea, în 
proximitatea estică, a unei zone stabile, democratice și prospe-
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re, prin deschiderea spațiului Mării Negre la valorile și procesele 
de cooperare europene și euro-atlantice.

Europarlamentarii români vor acționa pentru consolidarea relații-
lor Uniunii Europene și implicit a României cu parteneri strategici, 
pentru eficientizarea acțiunii diplomatice în context european 

 ■ O atenție deosebită trebuie acordată statelor din regiunea ex-
tinsă a Mării Negre, din Asia, America Latină, precum și alte sta-
te din G20. 

 ■ Europarlamentarii români vor acorda o atenție deosebită rela-
țiilor cu Azerbaidjan și vor fi sprijinite activ aspirațiile europene 
și euro-atlantice ale Georgiei. De asemenea, va continua spri-
jinirea cooperării Armeniei cu UE, în domeniile de interes pre-
cum și relațiile de parteneriat cu Turkmenistan și Kazahstan și 
Uzbekistan, cu accent pe dimensiunea economică. 

 ■ O prioritate o va reprezenta consolidarea relațiilor și a cooperă-
rii cu țările emergente din America Latină și Asia, în special cu 
China, unde se va acționa pentru substanțializarea în continua-
re a inițiativelor în plan economic.

 ■ Un alt obiectiv important rămâne aprofundarea relației stra-
tegice cu Israel, și extinderea domeniilor de cooperare, conco-
mitent cu intensificarea relațiilor cu ansamblul regiunii. Va fi 
valorizată în continuare relația specială cu comunitatea cetățe-
nilor israelieni de origine română, ca punte de legătură privile-
giată între cele două țări. 

Guvernul PSD va realiza o structură integrată în cadrul Ministerului 
Afacerilor Externe, care să monitorizeze evoluția pe plan european 
și să acționeze pentru a acorda sprijin de urgență familiilor de ce-
tățeni români sau familiilor mixte care includ cetățeni români, care 
sunt supuse unor practici abuzive din partea unor autorități națio-
nale din state europene, de separare a părinților de copii și de pre-
luare a copiilor deținând cetățenie română și plasați în instituții de 
stat sau dați spre adopție unor cetățeni străini. Această structură va 
include diplomați cu pregătire de specialitate din partea Direcției 
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Generale Afaceri Consulare, reprezentanți detașați de la alte insti-
tuții cu competențe în materie ale statului: Autoritatea Națională 
de Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, specialiști în dreptul 
familiei etc.

 ■ Practica ultimilor ani a demonstrat existența unor tratamente 
discriminatorii și abuzive față de familiile de cetățeni români 
care trăiesc în state europene și cărora le-au fost luați abuziv, 
sub diferite pretexte, copiii deținători de cetățenie română. 
Sunt cunoscute cazurile familiilor Bodnariu și Nan din Norve-
gia, Smicală din Finlanda, Barbu din Marea Britanie ș.a.

ENERGIE
 ■ Voce unică în energie  

 ■ Import de materii prime energetice în mod unitar pentru toate 
statele membre

 ■ Diversificarea surselor de alimentare cu gaze naturale pentru 
România și reducerea dependenței de importul de gaze din 
Rusia

 ■ Reintroducerea României în coridoarele de transport hidrocar-
buri ale Uniunii Europene 

 ■ Asigurarea securității și siguranței în funcționarea sistemului 
energetic la nivel național, regional și european

 ■ Reducerea sărăciei energetice 

 ■ Sistem fiscal unic privind energia la nivelul Uniunii Europene 

 ■ Definiție unică pentru consumatorul vulnerabil

 ■ Creșterea ponderii energiei din surse regenerabile concomi-
tent cu implementarea unui plan privind procesul de tranziție 
pentru zonele carbonifere și reconversia profesională a popula-
ției afectate de aceste măsuri 
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 ■ Interconectarea sistemelor de transport energie și gaze natu-
rale pe tot cuprinsul Uniunii Europene și realizarea pieței unice 
de energie la nivelul Uniunii Europene 

 ■ Platformă unică europeană privind cercetarea și inovarea pen-
tru stocarea de energie și e-mobilitate, captarea și stocarea/ 
utilizarea carbonului, eficiența energetică, noi tehnologii pri-
vind energia regenerabilă și neconvențională

 ■ Consumatorul casnic – Prosumer – actor cheie în domeniul 
energiei

AFACERI INTERNE
Vom lupta pentru aderarea României la Schengen. România res-
pectă toate criteriile privind aderarea la spațiul Schengen. Aderarea 
României la spațiul Schengen este un drept ce trebuie respectat. 
Este timpul ca Uniunea Europeană să își asume o decizie politică 
dreaptă și corectă în acest sens. Să facem din Aderarea la spațiul 
Schengen o temă de consens național.

Vom susține consolidarea securității frontierelor externe ale U.E. 
România asigură peste 2.000 de kilometri de frontieră externă și o 
face bine. Frontiere mai sigure înseamnă o Europă mai sigură. Sus-
ținem întărirea rolului FRONTEX și suntem pregătiți să contribuim 
cu capabilități suplimentare. 

Vom susține întărirea cooperării polițienești prin EUROPOL și a 
rolului nostru în această organizație de aplicare a legii. România 
are specialiști de top care merită să fie puși în valoare în funcții de 
decizie a EUROPOL. Confirmarea expertizei și profesionalismului Po-
liției Române în activitatea executivă a EUROPOL ne îndreptățește să 
deținem o funcție de decizie în cadrul board-ului de conducere.  

Vom continua eforturile pentru identificarea unor soluții echita-
bile privind gestionarea migrației, cu accent pe combaterea mi-
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grației ilegale. Iar principiile pe care le vom susține sunt solidarita-
tea și voluntariatul. 

Vom milita pentru implementarea cât mai rapidă a mecanismu-
lui european de protecție civilă. Prin acest mecanism s-a stabi-
lit înființarea unor capacități tehnice și logistice, la nivel european, 
pentru a sprijini statele membre în situații de urgență.

APĂRARE
Vom susține creșterea eficacității, vizibilității și impactului PSAC 
(UE trebuie să îmbunătățească trimiterea rapidă în teatru a misiu-
nilor civile și propriile capacități de răspuns rapid; vor fi avute în ve-
dere și domenii precum apărarea cibernetică, securitatea maritimă 
și managementul frontierelor).

Vom sprijini dezvoltarea capacităților prin aprofundarea coope-
rării în procesul de dezvoltare a capacităților militare sub egida 
Agenției Europene de Apărare/EDA vor fi dezvoltate în comun pro-
iecte dedicate sistemelor aeriene pilotate de la distanță, ameliorării 
capacităților de realimentare a aeronavelor în zbor, comunicațiilor 
guvernamentale prin satelit, apărării cibernetice.

Vom lupta pentru întărirea industriei europene de apărare, ur-
mărindu-se ca aceasta să fie integrată, sustenabilă, inovativă și 
competitivă. Statele membre vor depune eforturi pentru ajutora-
rea întreprinderilor mici și mijlocii, pentru edificarea de standarde 
comune în planul industriei de apărare, recunoașterea reciprocă a 
certificărilor militare și aprofundarea cooperării între cercetarea ci-
vilă și cea militară.

Ne vom asigura că toate aceste măsuri menite a întări capacitățile 
de răspuns ale statelor europene la amenințările militare din afara 
Uniunii vor fi armonizate pe deplin cu sistemul de securitate asigu-
rat deja de efectivele NATO. În viziunea noastră, Agenția Europea-
nă de Apărare și NATO sunt aliați naturali, nu adversari politici.
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ECONOMIE
Vom susține reinventarierea tuturor tratatelor și acordurilor eco-
nomice și comerciale bilaterale ale României, demararea unor 
planuri de acțiune concretă rezultată din aceste documente, relu-
area sau dezvoltarea relațiilor economice internaționale cu zonele 
(statele) tradiționale și implicarea activă în vederea consolidării sta-
tului de „jucător economic regional”.

Vom milita pentru întărirea Pieței Interne a Uniunii Europene prin 
încheierea de acorduri comerciale cu țări terțe care să nu dezavan-
tajeze industria și IMM-urile europene. 

MEDIUL DE AFACERI, COMERȚ ȘI 
ANTREPRENORIAT
De asemenea, vom promova candidatura României la Organizația 
pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), aderare cu im-
pact pozitiv major asupra mediului de afaceri românesc. 

Sunt demersuri obligatorii, pe care europarlamentarii PSD și le vor 
asuma în totalitate. România merită mai mult în Uniunea Europea-
nă!

 ■ Programe suport pentru IMM-uri, atât financiare cât si non-fi-
nanciare (variante de scale-up a companiilor cu capital româ-
nesc, pachete legislative pentru sprijinirea dezvoltării compani-
ilor);

 ■ Pachete legislative pentru stimularea digitalizării companiilor 
si introducerea de tehnologii avansate in activitatea lor econo-
mic;

 ■ Pachet legislativ pentru crearea unui ecositem antreprenorial 
solid;
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 ■ Dezvoltarea de programe de mentoring pentru companii.

De asemenea, vom promova si sustine  includerea României in spa-
tiul Schenghen, aderare cu impact pozitiv major asupra mediului 
de afaceri românesc.

MEDIU
Vom milita pentru politici publice care să asigure plata contrava-
lorii restricțiilor de exploatare a pădurilor situate în arii naturale 
protejate din bani europeni, și nu din bugetul de stat al României. 
Majoritatea ariilor naturale protejate de interes național/internațio-
nal se suprapun cu cele de interes comunitar, ajungându-se la o su-
prafață de aprox 23% din teritoriul României. Proprietarii de păduri 
aflate în arii naturale protejate sunt despăgubiți în acest moment 
doar din bugetul național, ceea ce trebuie să se schimbe. 

Vom lupta pentru subvenții UE astfel încât produsele locale din 
ariile naturale protejate să ajungă de la fermier pe raftul româ-
nesc și european. Produse locale importante pentru conservarea 
naturii ajută la menținerea peisajelor naturale din zonele rurale, da-
torită continuării practicilor agricole într-un mod tradițional.

Vom face demersuri pentru protejarea originii produselor tradi-
ționale și meșteșugărești prin extinderea prevederii marcajului de 
origine geografică controlată.
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TURISM
Crearea unei axe de finanțare destinată exclusiv sectorului turis-
tic. Prin intermediul acesteia, vor fi asigurate posibilități de susți-
nere financiară a proiectelor turistice din zonele cu infrastructură 
deficitară. Finanțarea câtorva proiecte turistice importante.

 ■ România, promovată prin atracțiile turistice unice, cum ar fi 
Delta Dunării (inclusă integral în patrimoniul UNESCO, unică 
prin biodiversitate); cetatea Sighișoarei, singura cetate locui-
tă din Europa, Castelul Bran (Legenda lui Dracula); obiceiurile 
și tradițiile unice care au fost păstrate peste timp; numeroase 
monumente UNESCO la nivelul țării noastre (mănăstiri, biserici 
fortificate); munții Carpați, cu cele mai multe păduri virgine din 
Europa, cu cea mai bogată biodiversitate. De exemplu, Româ-
nia găzduiește cea mai mare comunitate de urși din Europa. 

 ■ Crucea Eroilor de pe Caraiman, un alt obiectiv de importanță 
mondială, este situată la altitudinea de 2.291 metri și a intrat, în 
anul 2013, în Guinness World Records drept cea mai înaltă cru-
ce din lume amplasată pe un vârf montan. 

 ■ Structurile megalitice din Bucegi – Babele și Sfinxul – sunt con-
siderate ca aparținând unuia dintre cele șapte centre energeti-
ce existente pe teritoriul României, zone care atrag turiștii stră-
ini ca un magnet. 

 ■ Integrarea fluviului Dunărea într-o strategie turistică regională 
a statelor riverane. 

APE ȘI PĂDURI
Managementul în cadrul Proiectului European privind economia 
circulară. „Asigurarea accesului la apă și sanitație pentru toți”. Valo-
rificarea mai bună a apelor reziduale în vederea reducerii deficitelor 
de apă in contextul adaptării la schimbările climatice.
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COMUNICAȚII ȘI SOCIETATE 
INFORMAȚIONALĂ
Vom negocia un pachet de fonduri europene mai bun care să asigure: 

 ■ Modernizarea infrastructurii publice TIC și Digitalizarea administrației;

 ■ Introducerea accesului la internet prin bandă largă (broad-
band) în toate localitățile în care funcționează școli, precum și 
în comunitățile izolate, contribuind la îmbunătățirea calității 
vieții populației din aceste zone;

 ■ Extinderea orelor de Tehnologia Informației și Comunicațiilor 
(TIC) pentru toate școlile primare, împreună cu echipamentele 
/ licențele necesare pentru susținerea dobândirii abilităților ur-
mărite (notebook-uri, tablete, software).

FONDURI EUROPENE
Vom sprijini dezvoltarea României folosind fondurile europene 
alocate României în cadrul Politicii de Coeziune atât în perioada 
actuală de programare financiară (2014-2020), cât și în perioada vi-
toare de programare financiară (2021-2017).

Vom susține păstrarea regulii N+3 și pentru viitoarea perioadă de 
programare 2021-2027 (regula permite solicitarea la rambursare de 
sume de la C.E. timp de încă 3 ani după încheierea perioadei de pro-
gramare propriu-zise). 

Vom solicita continuarea finanțării complementare de investiții 
„hard” și „soft”. Un exemplu în acest sens ar fi construirea și do-
tarea unui centru medico-social complementar cu un proiect de 
furnizare a serviciilor timp de 3 ani din care se asigură salarizarea 
personalului și materialele necesare furnizării serviciilor medicale și 
sociale precum și costurile de întreținere ale centrului (prin Fondul 
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European de Dezvoltare Regională complementar cu Fondul Social 
European Plus).

Vom cere simplificarea regulilor cuprinse în legislația europeană 
privind utilizarea banilor europeni dar și simplificarea regulilor 
cuprinse în legislația românească.

AGRICULTURĂ ȘI DEZVOLTARE RURALĂ
Vom elimina standardele duble la alimente în Uniunea Europeană, 
pentru a oferi tuturor românilor șansa de a accesa la raft produse 
de aceeași calitate precum cele din Vestul Uniunii Europene. Este 
necesară uniformizarea standardelor de calitate a produselor și ser-
viciilor la nivelul Uniunii Europene și mai ales un tratament egal și 
corect al consumatorilor români pe piața europeană, astfel încât să 
eliminăm discriminarea în domeniul alimentar la nivelul UE. Am 
făcut deja primul pas în acest sens. Europarlamentarii PSD au vo-
tat deja o Directiva în acest sens la nivelul Parlamentului European. 
PNL a încercat blocarea Directivei, votând împotriva acesteia și, im-
plicit, împotriva intereselor tuturor românilor. Președinția României 
la Consiliul Uniunii Europene se va asigura că această Directivă va 
fi pusă pe agenda Consiliului cât mai repede, astfel încât ea să fie 
adoptată și de Consiliu și să intre în vigoare.

Vom lupta pentru a construi un cadru legal în care va fi oferită 
aceeași valoare a subvenției medie pe ha pentru toți agriculto-
rii din Uniunea Europeană, indiferent de țară. Mărirea subvenții-
lor acordate României va ajuta la dezvoltarea tinerilor fermieri și va 
duce la nașterea unui mediu competitiv în care toți jucătorii de pe 
piața europeană au șanse egale. În cazul în care acest lucru nu va fi 
posibil, vom milita pentru stabilirea plafoanelor pentru subvenția 
agricolă în funcție de suprafața agricolă a fiecărei țări, pentru a 
uniformiza subvenția agricolă pentru toți agricultorii, indiferent de 
țara de origine. 

Vom lupta pentru asigurarea egalității de șanse între țări în mate-
rie de acces la marile proiecte de infrastructură. Prin astfel de pro-
grame, România poate finaliza proiectele de infrastructură agricolă 
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precum irigații, cadastru, drumuri etc. Europarlamentarii PSD vor 
lupta pentru eliminarea criteriilor discriminatorii în materie de mari 
proiecte de infrastructură, astfel încât România să aibă acces la fon-
duri europene pentru proiecte precum „Canalul magistral Siret-Bă-
răgan”. Acesta reprezintă un obiectiv important prin care se asigură 
condiții pentru aplicarea irigațiilor pe o suprafață de circa 120.000 
ha, cu rol determinant pentru exploatațiile agricole din zonă în ob-
ținerea de producții sigure și stabile, cu randamente crescute, pe 
terenuri cu clase ridicate de fertilitate, dar supuse unor factori cli-
matici nefavorabili.

Vom lupta pentru un cadru legislativ care să stopeze procesul 
alarmant de vânzarea terenurilor către străini. Un studiu realizat 
de către Transnational Institute arată că terenurile arabile din Ro-
mânia și din multe alte state din Europa de Est sunt cumpărate 
de către cetățeni europeni pentru: agricultura industrială, minerit, 
energie, turism etc. Potrivit acestei cercetări, aproximativ 20%-30% 
din zonele arabile ale României se află în posesia cetățenilor străini 
din Uniune, iar 10% se află în posesia persoanelor rezidente în alte 
state din afara Uniunii Europene. Faptul că, pe lângă terenurile afla-
te direct în proprietatea cetățenilor străini, alte suprafețe însemnate 
se află în arendă, generează o situație în care fermierii români se văd 
încet-încet lăsați fără pământ pe care să-l poată lucra sau la care să 
aibă acces în condiții pe care să și le poată permite. Legislația euro-
peană ne împiedică în acest moment să facem o stopare imediată a 
acestui fenomen, însă viitorii europerlamentari români PSD vor mi-
lita pentru protejarea terenurilor românești și menținerea acestora 
în posesia românilor.

Vom propune măsuri imediate pentru a asigura prezența produ-
selor româneşti în hipermarketuri. În acest sens, vom obține:

 ■ Protejarea și încurajarea producătorilor români;

 ■ Susținerea produselor Made in Romania;

 ■ Eliminarea practicilor anticoncurențiale și a vânzărilor sub cost 
a produselor din alte țări în detrimentul celor românești;

 ■ Revitalizarea comerțului tradițional și accesul facil pe piața de 
desfacere a comercianților și producătorilor naționali.
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ROMÂNII DE PRETUTINDENI
Crearea unui set de politici publice dedicate diasporei la nivelul Uni-
unii Europene, prin viitorul Parlament European și comisiile sale de 
specialitate.

Promovarea și susținerea programelor europene de formare insti-
tuțională, colaborări și practică pentru tinerii care doresc să se inte-
greze în sistemul administrativ european.

Crearea la nivel european a unei Agenții pentru Diaspora care să 
aibă rolul de a elabora politici publice la nivel european, pe termen 
lung, mediu și scurt, dedicate diasporei din interiorul UE. 

Susținerea includerii în Cadrul Financiar Multianual 2021-2027 a 
unor mecanisme de finanțare pentru programe care să stimuleze 
întoarcerea acasă și reinserția socio-profesională a cetățenilor UE 
care doresc să revină în statele de origine. 

Promovarea la nivel european a politicilor privind drepturile cetățe-
nilor europeni din diaspora din UE și promovarea campaniilor infor-
mative prin care atât românii, cât și alți cetățeni UE să își cunoască 
drepturile și obligațiile care le revin atunci când decid să călătoreas-
că, să muncească sau să se stabilească pe teritoriul altui stat comu-
nitar. 

Promovarea proiectelor și politicilor Guvernului României privind 
respectarea identității culturale și protejarea intereselor etnicilor ro-
mâni din comunitățile istorice din jurul României. 

Dezvoltarea de politici care să încurajeze menținerea identității 
lingvistice, prin promovarea educației în limba română și încuraja-
rea derulării cursurilor în limba română în școlile din statele unde 
românii au ales să lucreze și să trăiască. 

Încurajarea creării la nivel european a unor platforme gratuite de 
învățare a limbii române pentru diverse categorii de vârstă. 
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Încurajarea schimbului de bune practici și a coeziunii prin dezvol-
tarea mass-media în limba română, atât în comunitățile românilor 
din Uniunea Europeană, cât și în comunitățile istorice. 

 Consolidarea sprijinului acordat parcursului european al Repu-
blicii Moldova, inclusiv prin promovarea și încurajarea dezvoltării 
mass-media în limba română și a societății civile din Republica Mol-
dova, în spiritul valorilor europene. 

Promovarea valorilor spirituale și a rolului pe care cultele le au în via-
ța comunităților din diaspora, unde acționează ca factor coagulant, 
de sprijin și educativ. 

Susținerea înființării unor centre comunitare, cu rol de informare și 
de sprijin, în statele unde există comunități românești numeroase.

POLITICI FISCAL BUGETARE
Vom participa activ la reforma regulilor fiscal-bugetare în UE. Vom 
milita pentru eliminarea actualului sistem de reguli și pentru in-
troducerea unei noi reguli fiscale - rata de creștere a cheltuielilor 
primare nominale nu trebuie să depășească rata de creștere a PIB 
nominal pe termen lung.  Vom susține menținerea regulii privind 
datoria publică la 60% din PIB și reducerea ei până la acest procent. 

Vom susține că rata de creștere a cheltuielilor trebuie să excludă, 
în afară de dobânzi și clauza de investiții, cheltuielile cu inovarea 
cercetarea dezvoltarea dar și cheltuielile suplimentare cu înzestra-
rea militară mai ales pentru țările aflate la Granita de Est a UE. Vom 
susține crearea de Consilii Fiscale cu adevărat independente, care 
să colaboreze cu Comisiile de Buget Finanțe din Parlamentele Nați-
onale, așa cum prevăd principiile OECD.

Vom sprijini emisiunea de euro obligațiuni de către BCE. Risk sharing 
privind datoriile suverane ale statelor europene (doar pentru dato-
rii noi care să meargă în investiții în educație, sănătate și inovare). 
Astfel costurile de finanțare vor fi diferențiate în funcție de riscul fi-
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ecărei țări, dar suportabile, asigurându-se evitarea intrării în criză de 
lichiditate a țărilor din UE și aplicarea la pachet cu Fondul Monetar 
European ca mecanisme de salvare a țărilor cu probleme din UE.

Vom lupta pentru crearea unui Fond de Solidaritate pentru ajuto-
rarea copiilor persoanelor care au plecat la muncă în străinătate, în 
contextul mobilității forței de muncă în UE. Vom obține astfel spri-
jin financiar pentru copii, pentru ca aceștia să facă față situației ma-
teriale și pentru a asigura dezvoltarea copiilor rămași în țară și/sau 
contribuție comunitară pentru facilitarea întoarcerii părinților în țară, 
alături de copii. În ceea ce privește numărul copiilor rămași acasă, în 
România, în anul 2018, existau aproape 160 de mii de copii cu părinți 
plecați la muncă în străinătate, dintre care cei mai mulți în județele 
din Moldova: Iași (11,5 mii), Suceava (11,1 mii), Bacău (9,7 mii), Neamț 
(7,6 mii), Vaslui (6,8 mii).

Vom solicita creșterea fondurilor totale alocate prin Fondul Euro-
pean de Ajustare la Globalizare și diminuarea numărului minim de 
lucrători beneficiari per proiect de la 500 la 250. Fondul ajută lu-
crătorii să se reintegreze pe piața muncii dacă aceștia și-au pierdut 
locurile de muncă în urma unor schimbări structurale majore sau 
a delocalizării unor companii. Valoarea acestui Fond este în prezent 
de 150 milioane EURO și poate finanța până la 60% din valoarea 
proiectelor. În prezent, potrivit actualului Regulament, era eligibilă 
doar situația în care existau 500 de angajați care își pierdeau locu-
rile de muncă, ceea ce presupunea că IMM-urile nu aveau acces la 
acest tip de Fond. Scăderea pragului minim la 250 facilitează ac-
cesul acestora din urmă, având în vedere că, în foarte multe state, 
companiile sub 250 de salariați reprezintă chiar și 99% din totalul de 
companii.

Vom milita pentru creșterea numărului de programe de tip Eras-
mus pentru Antreprenori. Noii antreprenori pot avea acces la bune 
practici care au loc în alte state, în cadrul altor IMM-uri sau multina-
ționale, acest lucru contribuind la îmbunătățirea ratei de succes a 
start-up-urilor și la o mai bună identificare a provocărilor / barierelor 
ce stau în calea unei companii. Cele mai multe start-ups de obicei 
se închid în primii ani de activitate. De asemenea, antreprenorii își 
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pot dezvolta ideile de afaceri împreună cu alți antreprenori, cu ex-
periență și pot stabili parteneriate cu aceștia.

Vom sprijini aderarea României la Uniunea Bancară înainte de ade-
rarea la zona euro. Uniunea Bancară presupune un sistem de regle-
mentări comune în domeniul financiar-bancar, asigurarea comună 
a depozitelor și un sistem comun de supraveghere în sectorul ban-
car. Aderarea României va asigura stoparea fenomenului de ”fugă” 
a banilor din depozitele bancare ale țărilor în dezvoltare spre țările 
dezvoltate din Uniunea Europeană. 

Vom lupta pentru aderarea României la Fondul Monetar European. 
Fondul Monetar European trebuie să funcționeze ca un Acord de 
tip Linie de Credit Flexibilă (fără condiționalități). Fondul va acorda 
asistență financiară țărilor europene cu acces dificil pe piețele fi-
nanciare externe. Țările care accesează asistența financiară a FME 
vor implementa o serie de reforme structurale menite a reface sus-
tenabilitatea echilibrelor interne și externe. Ne dorim ca fondul să 
fie acordat în condiții compatibile cu programele de tip Linie de 
Credit Flexibilă (specific FMI). 

Vom sprijini eforturile de creare a unor condiții de acces mai facile 
la împrumuturile BEI (FEI) pentru IMM-urile românești. Ne dorim 
un program de imprumuturi în euro dedicat pentru IMM-urile din 
Europa Centrală și de Est (inclusiv România) la aceeași dobândă cu 
IMM-urile europene și garantate prin FEI. Dorim să asigurăm astfel:

 ■ Împrumuturi în aceleași condiții pentru toate IMM urile europene

 ■ IMM urile românești vor putea beneficia de fonduri pentru in-
vestiții, extinderea capacității de producție, tehnologizare, for-
mare profesională, inovare, confinanțare fonduri europene la 
dobânzi mici.

Vom susține adoptarea cât mai rapidă și implementarea mecanis-
mului European Investment Stabilisation Function (EISF) și aderarea 
României la acest mecanism (Mecanismul este prevăzut în prezent 
pentru țările din Zona Euro și cele care sunt în ERM 2). EISF reprezin-
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tă un mecanism (fără condiționalități) de ajutor /stabilizare pentru 
țările care se confruntă cu șocuri asimetrice. 

Vom crea o schemă comunitară de șomaj la nivelul zonei euro / Uniu-
nii Europene. Foarte multe state europene s-au confruntat cu rate ale 
șomajului ridicate în perioada post-criză, factor care a mărit starea de 
tensiune socială (Portugalia, Spania, Italia, Grecia, Irlanda s.a). Bugetul 
schemei ar trebui să fie alimentat de țările care sunt în expansiune, iar 
fondurile ar trebui să ajungă să completeze veniturile statelor care se 
confruntă cu recesiune și cu șomaj ridicat. Articolele de specialitate 
sugerează că un stat poate să devină eligibil pentru a primi fonduri 
atunci când rata șomajului este cu 2 puncte procentuale peste rata 
șomajului natural sau când rata șomajului crește într-un ritm foarte 
rapid.

Vom susține demersurile de Capitalizare a băncii de dezvoltare a 
României pentru a susține accesul IMM din România la garanțiile 
din cadrul Programului InvestEU. Prin intermediul Fondului Inves-
tEU (garanție totală de 47,5 miliarde de euro), Comisia va continua 
în perioada 2021-2027 să stimuleze investițiile, inovarea și crearea de 
locuri de muncă, mobilizând o sumă estimată de 650 de miliarde 
de euro pentru investiții suplimentare. IMM constituie unul dintre 
cele patru domenii finanțate prin Fondul InvestEU, care va acorda 
garanții bugetare ale UE de 11,5 miliarde de euro în acest domeniu 
pentru a atrage investiții suplimentare private de aproximativ 150-
170 de miliarde de euro la nivel comunitar. Pentru a fructifica avan-
tajele planului de investiții, este foarte importantă existența unei 
bănci de dezvoltare naționale (de promovare), care va fi un potenți-
al beneficiar al Fondului InvestEU. 

Vom accelera adoptarea clauzei de flexibilitate privind investițiile 
României și propunerea extinderii acestei clauze țărilor pentru in-
vestițiile în infrastructură de bază (transport, energie) a celor mai 
sărace regiuni ale UE (cu PIB/locuitor sub 50% din media UE). Cla-
uza de flexibilitate privind investițiile a fost strâns legată de Planul 
de investiții Juncker, putând fi extinsă pentru Fondul InvestEU, fi-
ind limitată la investițiile cu relevanță europeană. În cadrul Comu-
nicării Comisiei Europene către Parlamentul European și Consiliu 



32

ROMÂNIA MERITĂ MAI MULT RESPECT!
PROGRAMUL PSD PENTRU PARLAMENTUL EUROPEAN

(361/22.07.2015), se menționează explicit că aceste contribuții direc-
te la investițiile finanțate (prin FEIS – Fondul European de Investiții 
Strategice) realizate de către statele membre sau de către băncile 
de promovare care aparțin sectorului public, ar trebui să fie măsuri 
„one-off” (punctuale), adică sunt excluse de la calculul deficitului 
bugetar ESA. De asemenea, cofinanțarea națională a programelor 
europene va fi luată în considerare la evaluarea progresului către 
„obiectivul bugetar pe termen mediu” și se vor permite „deviații 
temporare” de la MTO sau de la traiectoria de ajustare spre MTO, în 
anumite condiții. Prin extinderea aplicabilității acestei clauze pen-
tru investițiile în infrastructura de bază a celor mai sărace regiuni 
din UE pot fi cofinanțate mai ușor proiectele cu fonduri europene, 
de tip PPP, fondul InvestEU etc., în respectivele regiuni. Astfel, re-
sursele bugetare naționale utilizate în acest demers vor fi excluse 
de la calculul deficitului bugetar, conform metodei ESA.

Vom face tot ce este posibil pentru a ne asigura că investițiile din 
cadrul Mecanismului pentru interconectarea Europei să fie imple-
mentate în cadrul unor proiecte unice la nivel european, în locul mai 
multor proiecte naționale ale țărilor implicate. De exemplu, proiec-
tul aferent creării/continuării/finalizării unei rețele de transport ruti-
er va fi unic la nivel european, ceea ce permite atât obținerea unor 
economii de costuri pentru bugetul Uniunii Europene, cât și imple-
mentarea/gestionarea mai eficientă/mai rapidă a proiectului, inclu-
siv la nivelul statelor membre caracterizate printr-o eficiență mai 
redusă în privința cheltuirii banilor pentru infrastructura de trans-
port. Eventual, aceste investiții privind interconectarea Europei pot 
fi administrate de către BEI, cea care este implicată și în fondurile 
europene de investiții strategice. 
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EDUCAȚIE ȘI CERCETARE
Programul europarlamentarilor PSD propune o serie de măsuri fer-
me pentru definirea și fundamentarea unor priorități cadru, a unor 
proiecte relevante pentru o educație de calitate în școlile și univer-
sitățile românești:

 ■ Consolidarea dimensiunii europene a educației, valorificând 
oportunități și realizând programe de cooperare la nivel euro-
pean și internațional.

Demersuri pentru extinderea mobilității educaționale a profesorilor, 
a studenților, a elevilor și a altor categorii din sistemul educațional.

Creșterea bugetului pentru România pentru componenta Erasmus+.

Promovarea ofertei educaționale românești, la nivel universitar, o 
ofertă convingătoare și atractivă pentru studenții străini.

Recunoașterea reciprocă a diplomelor, în contextul în care mai exis-
tă încă universități din Uniunea Europeană care nu recunosc anu-
mite diplome, odată cu realizarea spațiului european al educației.

Existența unui pachet de proiecte și măsuri vizând educația inclu-
zivă care să ducă la creșterea calității educației, dar și la participarea 
școlară, evitarea abandonului școlar, a vulnerabilităților copiilor și ti-
nerilor din medii defavorizate.

Implementarea conceptului de Școală Prietenoasă Copilului la ni-
vel național, concept ce vizează următoarele dimensiuni: incluziu-
ne; eficacitate; mediu sigur, protector și sănătos; echitate și sensi-
bilitate în raport cu aspecte legate de gen; implicarea familiilor și a 
comunității. 

Elaborarea standardelor de performanță, adaptate pentru toate ca-
tegoriile de copii și elevi, inclusiv pentru copii cu CES.
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Adoptarea și implementarea Strategiei privind educația parentală 
în vederea susținerii școlii de către părinți și comunitate.

Sprijinirea cadrelor didactice pentru formarea profesională prin 
schimburi de experienta, stagii, mobilități, participări la seminarii și 
conferinte internaționale

Îmbunătățirea învățării limbilor străine prin programe specifice.

Promovarea importanței educației în atingerea obiectivului dezvol-
tării durabile la nivelul Uniunii Europene.

Sprijin pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a sistemului 
educațional românesc din perspectiva Strategiei naționale pentru 
dezvoltarea durabilă a României 2030.

 ■ Valorificarea întregului potențial al educației, formării și cultu-
rii, factori care favorizează crearea de locuri de muncă, crește-
rea economică și echitatea socială;

 ■ Îmbunătățirea accesului egal la educație și formare de înaltă 
calitate și  de tip incluziv, în toate etapele vieții, de la educa-
ția pentru preșcolari până la învățământul superior și educația 
adulților;

 ■ Instituțiile de învățământ de la toate nivelurile ar trebui să devi-
nă locuri în care competențele în materie de durabilitate să nu 
fie doar predate, ci și practicate în mod activ;

 ■ Reformarea și modernizarea sistemelor de învățământ prin 
construirea de școli ecologice și campusuri ecologice;

 ■ Dezvoltarea de noi competențe pentru economia digitală prin 
consolidarea competențelor TIC și a competențelor digitale de 
bază, dar și prin orientarea accentului spre inteligența artificială;

Susținerea unor domenii conexe, precum cercetarea și inovarea la 
interferență cu educația academică.
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Cultivarea cetățeniei active a tinerilor prin programe educaționale 
complexe.

Sprijinirea integrării socio-profesionale a tinerilor în întreg spațiul 
european, în sensul pregătirii, al competențelor profesionale, dar și 
sociale, civice, multiculturale.

Proiecte și măsuri care să sprijine asimilarea tehnologiilor de infor-
mare și comunicare, precum și alfabetizarea digitală.

Diversificarea programelor educaționale orientate spre experiențe 
interculturale și deschiderea spre valorile multiculturalismului. 

Programe de lifelong learning – creșterea investițiilor în domeniul 
educației, al formării și al formării profesionale în vederea dobândirii 
de competențe și a învățării pe tot parcursul vieții.

Sprijin financiar pentru universitatile românești pentru intrarea in 
cadrul proiectului „Universități Europene”, proiect care să permită 
recunoașterea automată a diplomelor românești în întreaga UE.

Vom susține plata unui salariu minim egal in cadrul programelor 
cadru de cercetare ale UE (ex. Horizon Europe) pentru toți cercetă-
torii UE astfel încât sa oprim migrația creierelor.

Vom sprijini infrastructurile de cercetare dezvoltate în România în 
universități, institute de cercetare sau operatori economici pentru 
accesul la fondurile repartizate la nivelul UE in vederea continuării 
cercetării în țara noastră.

Vom menține facilitățile fiscale acordate cercetătorilor și companii-
lor care desfășoară activitate de cercetare.

Vom lupta pentru simplificarea procedurilor de brevetare la nivelul 
UE astfel încât proprietatea intelectuală să rămână in România și să 
fie recunoscută la nivelul întregii UE.
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Vom continua sustinerea accesului profesorilor, cercetătorilor din 
România la bazele de date internationale, la revistele științifice prin 
sprijinirea unui pachet european unic. 

Vom continua susținerea proiectelor ELI - NP și DANUBIUS, ALFRED.

TINERET SI SPORT
Implementarea programului Garanția pentru Tineret - program ce 
prevede reintegrarea tinerilor NEET pe piața muncii, cât și, mai ales, 
îmbunătățirea măsurilor care pot preveni eșecul tranziției spre pia-
ța muncii. 

În urma analizelor făcute la sfârșitul anului 2018 se observă principa-
lele rezultate ale punerii proiectului în aplicare, ele fiind vizibile încă 
din primele 4 luni de la înregistrarea în baza de date a Serviciului 
Public de Ocupare: 

 ■ Au fost încheiate 500 de contracte de ucenicie.

 ■ 76.860 de tineri sub 25 de ani au accesat măsurile active ale 
Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă.

 ■ 65.824 tineri NEETs beneficiază de servicii de informare și con-
siliere în carieră.

 ■ 5.209 tineri beneficiază de cursurile de formare profesională. 

Programe europene în favoarea tinerilor:

Învățământul digital - educație în era digitală. 

 ■ Europa Creativă - program dedicat sprijinirii domeniilor creati-
ve, culturii și audiovizualului;

 ■ Participarea activă în societate a tinerilor prin programe speci-
fice: Accesul la drepturi; Participarea tinerilor și munca în do-
meniul tineretului; Societăți incluzive și pașnice;
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 ■ Dezvoltarea calității, durabilității pentru tineri și a formării prin 
educație și învățare;

 ■ Creșterea accesului tinerilor cu dizabilități la procurarea de teh-
nologie asistivă;

 ■ Educație fără bariere pentru persoanele cu dizabilități - înfiin-
țarea programului ERASMUS4ALL (Erasmus pentru toți), prin 
care studenții cu dizabilități din UE să poată accesa oportuni-
tăți educaționale în aceleași condiții cu ceilalți;

 ■ Reglementarea la nivelul UE a cardului european de dizabili-
tate - recunoașterea comună a unui pachet minim de servicii 
pentru persoanele cu dizabilități. De exemplu, persoanele cu 
dizabilități din Italia care vizitează România sau invers nu pot 
intra gratuit la instituțiile de cultură chiar daca acest drept este 
reglementat pentru fiecare dintre cele două țări

 ■ Sănătate prin sport pentru tinerii români - dezvoltarea infras-
tructurii sportive prin utilizarea mecanismelor de finanțare eu-
ropeană;

 ■ Susținerea includerii în cadrul Programului Erasmus + Sport a 
unor linii de finanțare generoase pentru Organizarea unor cur-
suri de perfecționare pentru antrenori, manageri sportivi, ca-
dre medicale, precum și alți specialiști, la nivelul standardelor 
europene și cerințelor pieței muncii.
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CULTURĂ, CULTE ȘI IDENTITATE 
NAȚIONALĂ

 ■ Europarlamentarii români trebuie să urmărească și să încuraje-
ze revizuirea actelor normative / armonizarea legislației națio-
nale cu cea a Uniunii Europene.

 ■ Crearea unui sistem de priorități culturale, fiind absolut nece-
sară dezvoltarea unui mecanism transparent și competitiv de 
achiziții care să înlesnească intrarea în patrimoniul național al 
creațiilor contemporane de valoare, după modelele de succes 
ale țărilor avansate în acest domeniu în UE.

 ■ Promovarea și sprijinirea Programului Europa Creativă  
2014-2020 – În ultimii 2 ani s-au finanțat 41 proiecte în care au 
participat organizații din România, 2 premii Europa Nostra, 1 
Marcă Patrimoniu European, iar Timișoara este desemnată Ca-
pitală Europeană a Culturii în anul 2021.

 ■ Promovarea și susținerea Programului Europa pentru Cetățeni 
2014-2020 - promovarea cetățeniei europene active prin impli-
carea societății civile în construirea unei Europe unite și prin 
oferirea tuturor cetățenilor europeni a posibilității de a se cu-
noaște, de a interacționa și de a se implica în proiecte comune, 
în vederea consolidării ideii de apartenență la spațiul comuni-
tar. În ultimii 2 ani s-au finanțat 38 proiecte în care au partici-
pat organizații din România.

 ■ Promovarea și sprijinirea Proiectului - E-CULTURA: BIBLIOTECA 
DIGITALĂ A ROMÂNIEI - buget de 53.242.265,32 lei și finanțare 
din POC. Are ca principal scop digitalizarea patrimoniului cul-
tural cu ajutorul tehnologiilor IT actuale, moderne, astfel încât 
moștenirea culturală națională să poată fi păstrată, promovată 
și transmisă generațiilor viitoare. Rezultatele proiectului vor fi 
550.000 de resurse culturale digitalizate și expuse în Biblioteca 
Digitală a României, o platformă informatică de tip bibliotecă 
digitală și catalog partajat (culturalia.ro) și 200.000 de resurse 
culturale digitalizate și publicate către europeana.eu. Până în 
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prezent s-a constituit echipa de proiect, s-au lansat procedurile 
de achiziție pentru echipamente și dezvoltare platformă infor-
matică și s-a demarat digitizarea resurselor culturale la 2 dintre 
instituțiile partenere.

 ■ Promovarea și sprijinirea Programului Europa Creati-
vă  2014-2020 - subprogramul MEDIA - Jumătate dintre fil-
mele europene care rulează în cinematografe apar cu sprijinul 
Programului MEDIA. Sectorul audiovizual - unul dintre princi-
palii vectori de transmitere a valorilor comunitare către cetățe-
nii europeni, în special către cei tineri. În ultimii 2 ani s-au finan-
țat 109 proiecte în care au participat organizații din România.

 ■ Susținerea, la nivel de discurs, a acțiunii europene „Timișoara, 
Capitală Europeană a Culturii 2021” - MCIN susține crearea, în 
perioada imediat următoare, a unui cadru legal distinct prin 
promovarea unui/unor act/e normativ/e dedicat/e PROGRA-
MULUI CULTURAL Timișoara Capitală Europeană a Culturii și 
Proiectelor de infrastructură. În acest an, MCIN are în vedere 
finanțarea proiectelor culturale depuse în anul 2018 de Asoci-
ația Timișoara Capitală Europeană a Culturii 2021, în valoare de 
4.500 mii lei.

 ■ Continuarea direcției privind protejarea și prezervarea Patri-
moniului pe toate categoriile fundamentale: patrimoniu imo-
bil, patrimoniu mobil și imaterial, patrimoniu natural, precum 
și dezvoltarea unor programe de educație pentru patrimoniu;

 ■ Sprijinirea liberei circulații a operelor și creatorilor în spațiul euro-
pean;

 ■ Promovarea unor mecanisme de finanțare care să încurajeze 
accesul de fonduri europene și pe segmentele culturale, pre-
cum și pregătirea noului cadru financiar 2021-2027 și a strategi-
ilor subsecvente la nivelul tuturor țărilor membre.




